

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Matthias Lammert (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

### Verkehrsanbindung Limespark Pohl

Die **Kleine Anfrage 1168** vom 11. Januar 2008 hat folgenden Wortlaut:

In der Ortsgemeinde Pohl ist der Bau eines Limesparks vorgesehen. Zur Erschließung dieses Limesparks bedarf es einer direkten Verkehrsanbindung an die Bundesstraße B 260.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Zur Erschließung des Limesparks soll ein neuer Verkehrskreisel auf der Bundesstraße B 260 eingerichtet werden. Wie sieht der derzeitige Planungsstand aus?
2. Wie hoch sind die Kosten dieser Verkehrsanbindung?
3. Wie sieht die Kostenaufteilung aus? In welcher Höhe beteiligt sich das Land an den Kosten dieser Verkehrsanbindung?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. Februar 2008 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Bei der o. g. Verkehrsanbindung handelt es sich um ein kommunales Vorhaben. Nach Angaben der Verbandsgemeinde (VG) Nassau ist beabsichtigt, das erforderliche Baurecht für den Kreisverkehrsplatz (KVP) zur Anbindung des Limesparks Pohl über die Bundesstraße 260 durch eine Änderung eines bereits bestehenden rechtskräftigen Bebauungsplans zu schaffen. Für den KVP liegt derzeit noch keine Planung vor.

Zu den Fragen 2 und 3:

Die Kosten des KVP werden nach Auskunft der VG Nassau auf rd. 430 000,- Euro geschätzt.

Abschließende Aussagen zur Kostenaufteilung und zur Kostenbeteiligung des Landes sind noch nicht möglich, da dies derzeit noch geprüft wird.

Hendrik Hering  
Staatsminister

